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Актуално! 

Кметът на общината Мария Гвоздейкова - Златева 
призова за пестеливо използване на питейната вода

Кметът на общината 
г-жа Мария Гвоздейкова – 
Златева отправи обръщение 
към жителите на населените 
места във връзка с нама-
ляване на количеството на 
питейната вода по време на 
летния сезон. „През послед-

ните месеци има чести проблеми с водоснаб-
дяването в град Твърдица. Летните месеци во-
дните количества са силно редуцирани, което 
прави снабдяването на населението с питейна 
вода сериозно предизвикателство. Съоръже-
нията, които ВиК – Сливен експлоатира са 
изградени преди повече от 50 години. Част 
от тях са модернизирани и реконструирани, 

но експлоатацията на мрежата като цяло е 
свързана с чести аварии и загуби на водни ко-
личества.“ – се казва в обръщението на г-жа 
Златева. 

От името на общинска администрация 
тя отправя молба и призив към жителите на 
общината за съдействие при пестеливото из-
ползване на питейната вода. Тя призовава во-
дата да се използва за питейни и битови нуж-
ди и да се ограничи поливането на градините 
и миенето на дворове и автомобили с питейна 
вода. „Считаме, че това не е въпрос на запо-
веди, а на проява на разум и съзнание.“ – каз-
ва в обръщението си госпожа Златева. 

Соб. Инф.

Избори

ПРИ НИСКА ИЗБИРАТЕЛНА АКТИВНОСТ ПРЕМИНАХА ИЗБОРИТЕ ЗА 

НАРОДНО СЪБРАНИЕ И ЕВРОПАРЛАМЕНТ В ОБЩИНА ТВЪРДИЦА
При ниска избира-

телна активност преми-
наха изборите в община 
Твърдица за Европар-
ламент и Народно съ-
брание. В началото на 
изборния ден общо 19 
избирателни секции от-
вориха врати в 9-те се-

лища на общината. В Твърдица избирателите 
гласуваха в 7 секции. 4 секции имаше в Шива-
чево и по една – в Сборище, Оризари, Боров 
дол, Бяла Паланка, Жълт бряг, Червенаково и 
Близнец. 

За Европарламен от цялата община са 
гласували 2 233 души, като броят на има-
щите право на глас е бил 11 367. Това прави 
19,36%.

За Народно събрание право да гласуват са 
имали 11 740 души от общината. Правото си 
на глас са упражнили 2 354 човека, което е 
20.05% избирателна активност. 

Най-малко са гласувалите в 6-та секция в 
Твърдица – 50 човека, което е 6,83%. Най-ак-
тивни са били гласоподавателите в 16-та сек-
ция в с. Близнец, където правото си на глас 
са упражнили 74,6 % от имащите право да 
гласуват.

На 13.06.2024 г. започна изплащане на 
възнагражденията на всички, които са били 
ангажирани в съставите на секционните изби-
рателни комисии на територията на общината.  
Нарушения и жалби към РИК не са подавани. 

Соб. Инф.

НАШИЯТ СЪТРУДНИК Д.И.Н. ИВАН ДУМИНИКА 
УЧАСТВА С ДОКЛАД НА МЕЖДУНАРОДЕН ФОРУМ

На 28 юни в зала 
„Съединение“ на Ре-
гионален исторически 
музей - Пловдив беше 
открита втората сесия 
на Международния 
форум за кирили-
цата „Азбука. Език. 

Идентичност“. Форумът се организира по 
инициатива на вицепрезидента Илияна Йо-
това с подкрепата на Министерство на об-
разованието и науката. Той е продължение 

на проведения през 2022 г. Международен 
форум за кирилицата „… И ний сме дали 
нещо на света“. Форумът беше открит с 
доклада на к.и.н. д-р Иван Думника от Р. 
Молдова на тема „Ролята на духовенството 
за съхраняване на българската идентичност 
в Бесарабия през XIX век“. „Бесарабските 
българи могат да се гордеят, че в Бесарабия 
е направен един от преписите на „История 
славянобългарска“ - каза в доклада си д-р 
Иван Думиника. 

На стр. 2

Започна подготовката за цялостно асфалтиране 
на ул. „Княз Борис I“, отсечката от бензиностанция 
„Петрол“ до моста на пазара. В момента се фрезо-
ва старият асфалт. В резултат на това уличното дви-
жение е възпрепятствано. Ремонтните дейности ще 
продължат в периода 01.07-30.07.2024 г. 

Кметът на общината Мария Гвоздейкова – Злате-
ва се обърна в социалната мрежа към гражданите с 
благодарност за разбирането и за проявената грижа 
към средата, в която живеем. 

Започна ремонт на ул. „Княз Борис I“ 

Проведе се 50-то юбилейно издание на празника 
„Балканът пее и разказва“

На 15 юни Под патронажа на министъ-
ра на културата Найден Тодоров се проведе 
50-ото издание на единствения в България 
фолклорен празник „Балканът пее и разказ-
ва“. Празникът започва през 1974 година 
като фолклорен форум на балканските гра-
дове Гурково, Трявна, Дряново, Твърдица, 
Котел и Елена. Оттогава те си предават на 
ротационен принцип домакинството вече 
половин век. Домакин на изявата тази годи-

на бе гр. Гурково.
Официални гости бяха представители 

на местните власти на шестте града.
Община Твърдица бе представена от 

г-жа Мария Гвоздейкова-Златева – кмет 
на Община Твърдица, г-н Мирослав Дяков 
– председател на Общински съвет гр. Твър-
дица и г-жа Ваня Ишмерова – зам.-кмет на 
Община Твърдица. 

Продължава на стр. 5

Традиции

Личности

Георги Йорданов, бивш министър на културата, представи 
свои книги в Сливен. На събитието присъства и кметът 

на община Твърдица Мария Гвоздейкова – Златева

Георги Йорданов e роден на 29 май 1934 
г. в Твърдица. Завършва право в Софийския 
университет и работи като прокурор в Сливен. 
На 36 годишна възраст се премества в София. 
Той има принос в изграждането на Национал-
ния дворец на културата. 

През 2023 година получава най-високо-
то отличие на Министерството на културата 
– „Златен век – огърлие“, с диплом за най-
добър министър на културата в ново време.

В Сливен се състоя премиера на книгите 
на Георги Йорданов „Поврати“, „Притаени ми-
гове“ и „Съзидатели“. Събитието в зала „Сли-
вен“ се организира от Общината и издателство 
„Захарий Стоянов“ във връзка с 90-годишния 
юбилей на бившия министър на културата от 
1986 до 1989 година. Зала „Сливен“ събра 
представители на институции, много прияте-
ли и гости. 

На стр. 2

Край язовир 
„Жребчево“ се 

проведе поредният 
Рок фест „Твърдица 
и църквата - Деня 

преди July morning”

На стр. 8
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Личности

Георги Йорданов, бивш министър на културата, 
представи свои книги в Сливен. 

На събитието присъства и кметът на община 
Твърдица Мария Гвоздейкова – Златева

Издателят Иван Гранитски определя Георги Йорданов като 
„държавник, високо морална личност и човек на духа“

Кметът Стефан Радев приветства Георги 
Йорданов и каза, че името му е емблематично 
за Сливен. „Имам честта да общуваме срав-
нително отскоро и съм много впечатлен от 
личността му. Рядко срещана сплав от рене-
сансова личност, дълбоко културна и в също-
то време с голям размах. Няма как да не сме 
благодарни на поколението на Георги Йорда-
нов, което изгради Сливен такъв, какъвто го 
познаваме. Най-голямото лоби, което е имал 
някога Сливен в централната власт, е било по 
времето на управлението на Георги Йорданов. 
Един от проблемите ни днес е да мислим, че 
държавата ни е длъжна, а той многократно е 
казвал, че трябва ние да правим всичко по 
силите си за нея, за нашия град“, каза Радев.

Издателят Иван Гранитски заяви, че кни-
гите на Георги Йорданов са неговото духовно 
верую за всичко, което е правил за отечество-
то си. Той го определи като интелектуалец, по-
литик и държавник, вградил своя талант във 
фундамента на българската култура. „Трите 
най-важни качества на Йорданов са, че той е 
държавник, високо морална личност и човек 
на духа“, каза Иван Гранитски.

От своя страна бившият министър на кул-
турата благодари на всички присъстващи в 
залата, както и на своите колеги, съратници и 
приятели, срещал през живота си.

„Приемам думите за мен като признание 
за делата на всички люде, които даваха своя 

принос за отечеството. Сам човек не може 
да стори нищо, а стореното за род и роди-
на никога не е достатъчно. Изумявал съм се 
от вдъхновението и предприемчивостта на 
хората в нашия град. Тук никога не е гаснел 
духът на предприемчивостта. Изпълнен съм 
със светла мечта, че това ще продължи да е 
така. С удоволствие узнах, че по инициатива 
на г-н Радев и общинското ръководство ще се 
изгради една от най-добрите индустриални 
зони. Ако няма дух на предприемчивост, на 
всеотдайност и на единение, няма и напредък. 
Нека да сме единни за постигането на високи 
цели и това трябва да надделее над всякакви 
спорове и борби. Да има и приемственост“, 
каза Йорданов.

Официални гости бяха народният пред-
ставител Десислава Танева, областният уп-
равител Чавдар Божурски, председателят на 
Общинския съвет Димитър Митев, кметът на 
Нова Загора Галя Захариева, кметът на Твър-
дица Мария Гвоздейкова-Златева, председа-
телят на Съюза на българските писатели Боян 
Ангелов, Мария Нецова – председател на Ко-
мисията по журналистическа етика в Съюза 
на журналистите в България, директорът на 
историческия музей Николай Сираков. В знак 
на уважение кметът Стефан Радев подари на 
Георги Йорданов картина на сливенския ху-
дожник Веселин Дамянов – Вес.

По материали на Сливен нюз

Разкрива се длъжност Фондохранител 
към Историческия музей в Твърдица

История

На свое заседание Общинският съвет 
реши да бъде разкрита допълнителна длъж-
ност за Общинския исторически музей. 
Новата длъжност е съобразно класифика-
тора, утвърден със Заповед на Министъра 
на културата през 2021 г. Разкриването на 
длъжността Фондохранител към общинския 
Исторически музей се налага поради обсто-
ятелството, че експонатите, които постъп-
ват в него от „Градището“ непрекъснато се 
увеличават и част от тях са с доста сериозна 
стойност. На територията на община Твър-
дица има открити изключително ценни екс-
понати и част от тях се съхраняват в Сливен, 
Нова Загора и в други музеи. „Едва ли има 
някаква вероятност да си ги върнем обра-
тно, тъй като представляват много сериозна 
историческа стойност, но всичко това, което 
постъпва оттук нататък, а то ще бъде все по-

вече, трябва да се съхранява по правилния 
и подходящия начин в нашия Исторически 
музей.“ – каза в своята мотивация Пламен 
Курумилев – секретар на Община Твърдица. 

До момента в Общинския исторически 
музей работят директор на музея и уред-
ник. 

Историческият музей в Твърдица е съз-
даден с Решение № 369/27.02.2018 г. на Об-
щински съвет – Твърдица, съгласно чл. 27 
от ЗКН, съгласувано от Министъра на кул-
турата на Република България и утвърдено 
на 17.02.2020 г.

По форма на собственост музеят е об-
щински, по териториален обхват – местен. 
Развива дейност на територията на Община 
Твърдица. 

Соб. Инф.

НАШИЯТ СЪТРУДНИК Д.И.Н. ИВАН ДУМИНИКА 
УЧАСТВА С ДОКЛАД НА МЕЖДУНАРОДЕН ФОРУМ

Форум

Тематични акценки на събитието са съх-
ранението на българската идентичност сред 
българските общности в чужбина. В докла-
да си д.р Иван думиника обърна внимание 
на значимостта на духовниците, които по 
думите му „са помогнали много за запаз-
ването на идентичността на българите в Бе-
сарабия“. Акцент в доклада му бе преписът 
на „История славянобългарска“, направен 
от Васил Маноилов от 1841 година. Чрез 
духовенството се разпространяват българ-

ските възрожденски идеи, каза д-р Думи-
ника и определи българските свещеници в 
Бесарабия като „просветители“. Именно те 
играят особено важна роля за запазване 
на българската идентичност в Бесарабия – 
подчерта той. 

В тазгодишното издание на форума са 
участвали над 30 известни учени слависти 
от 11 държави заедно със свои български 
колеги.

По материали на БТА

ВИЗИТА

ИЗСЛЕДОВАТЕЛКА ОТ БЪЛГАРИЯ 
ГОСТУВА НА НАУЧНОТО ДРУЖЕСТВО НА 

БЪЛГАРИСТИТЕ В РЕПУБЛИКА МОЛДОВА. 
ТЯ ПОСЕТИ И МОЛДОВСКА ТВЪРДИЦА
Д-р Владислава Спасова Илиева от Инсти-

тута за етнология и фолклористика с Етног-
рафски музей, Българска академия на науки-
те, тази седмица беше на теренни проучвания 
в Република Молдова. Тя изучава духовния 
живот на бесарабските българи в миналото 
и настоящето. С тази цел тя посети Тараклия, 
Твърдица и Кайраклия.

Една от срещите на д-р Спасова се състоя 
в Кишинев, където тя посети Научното друже-
ство на българистите в Република Молдова 
(НДБ в РМ). Там тя се срещна с Иван Думини-
ка, доктор на историческите науки, който се 
занимава с историческите аспекти на църков-
ния живот на българите в Бесарабия. 

Д-р Думиника подари на българската 
изследователка своята монография „Цър-
ковният живот на българите в Бесарабия 
(1812-1918)“, която е издадена  въз основа на 
неговата докторска  дисертация. 

На срещата присъства и г-жа Анжела Олъ-
реску, която е член на Дружеството и дирек-
тор на Българската библиотека „Христо Бо-

тев” в Кишинев.
Също така, с помощта на Научното друже-

ство на българистите в Република Молдова, 
д-р Спасова се срещна с д-р Иван Грек, който 
й разказа за своите проучвания в интересува-
щата я област и подари на гостенката послед-
ните си книги.

В същия ден, по препоръка на молдовски-
те българисти, д-р Спасова посети две църкви 
– „Вознесение Господне” и „Св. Георги”, по-
строени в миналото от многобройната тогава 
кишиневска българска общност.

Посещенията на българските изследовате-
ли в Република Молдова подчертават значе-
нието на международното сътрудничество в 
областта на етнологията и фолклористиката, 
както и ангажираността на учените от Бълга-
рия и Молдова за съхраняване и изучаване 
на културното наследство на бесарабските 
българи.

По материали на 
Пресслужба на НДБ в РМ

1563-ма души от общината ще получат 
индивидуални пакети с хранителни продукти от БЧК

БЧК започва поетапно 
раздаване на индивидуални 
пакети с хранителни проду-
кти и такива за лична хигие-
на в Община Твърдица. 

     Кампанията ще про-
дължи от 14 юни до 12 юли 
2024г. във връзка с изпъл-
нение на програма „Храни и 
основно материално подпо-
магане 2021 - 2027 г.“ - Опе-
рация „Подкрепа“. 

    От Община Твърдица 
в програмата са включени 
1563 души, а списъците са изготвени от 
Агенция „Социално подпомагане“. Включе-
ните в списъците на Агенцията за социално 
подпомагане са разделени на две групи – 
едночленни и двучленни семейства, три-
членни и по-големи семейства.

    В община Твърдица разпределянето на 
продуктите ще бъде извършено във време-
нен пункт на ул .„Княз Борис I” №44. (Ста-

рото училище).
   Регионална здравна инспекция - Сли-

вен също ще се включи в инициативата, като 
ще бъде разположен мобилен кабинет за 
консултиране на правоимащите лица също 
на адрес ул. „Княз Борис I“ №44, за времето 
от 9:30 ч. до 12:00 ч. на 14.06.2024г. 

Соб.Инф.

Подкрепа
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ИНФОРМАЦИОННА КАМПАНИЯ „ПРИЕМНА ГРИЖА“ 2024
Програми и проекти

Дирекция “Социално подпомагане“ - гр. 
Твърдица стартира информационна кампа-
ния по набиране на кандидати за приемни 
родители, за отглеждане на деца от 0 до 
18-годишна възраст. Всяко дете има право да 
расте и да се развива в семейна среда.

Какво е приемна грижа?

Приемната грижа е временна мярка за 
закрила на дете. Тя е поемане на отговор-
ност за живота, здравето и възпитанието на 
детето. Приемната грижа дава възможност 
на изоставени деца да израснат в семейна 
среда и да получат шанс да развият своите 
възможности. Приемната грижа е партньор-
ство и сътрудничество между приeмни ро-
дители, социални работници и институции, с 
цел осигуряване най-добрата грижа за едно 
дете. Приемните родители работят в собст-
вените си домове с деца, които не могат да 
живеят в техните семейства.

 

Как се става приемен 
родител?

1-ва стъпка – решението да станете при-
емно семейство е Ваше и на цялото Ви се-
мейство.

2-ра стъпка - свържете се с нас, за да по-
лучите пълна и коректна информация.

3-та стъпка – след получената информа-

ция и потвърдено от Ваша страна решение, 
продължаваме заедно.

Какви роли и отговорности 
имат приемните родители?

- Осигурявате ежедневни грижи за по-
срещане на нуждите на детето от жилище, 
храна, облекло и хигиена;

- Детето има нужда от Вас за своята си-
гурност, безопасност, правилно физическо, 
психическо и социално развитие;

- Дайте на детето време, за да свикне с 
Вас и Вашето семейство;

- Нужно е да дадете на детето емоционал-
на обич и спокойствие;

- Насърчавайте го да повиши и продължи 
образованието си;

- Подкрепете и насърчавайте детето, за да 
развие увереност, самочувствие и умения за 
самостоятелен живот;

- Подкрепете го в желанието му и конта-
кта с неговото биологично семейство;

За да бъдете приемен родител 
е необходимо:

- да сте сигурни в решението си;
- семейството и роднините ви да приемат 

идеята да станете приемен родител;

- да покажете, че имате желание да се 
грижите за деца и да се включите в обучение 
по приемна грижа;

- да имате достатъчно пространство в 
дома си и време, за да се грижите и общу-
вате с детето;

- да проявявате разбиране към нуждите 
на настаненото дете;

- да сте готови да работите в партньор-
ство със социалните работници;

- да не сте осъждани, да не сте лишаван 
от родителски права, да сте клинично здрав, 
да нямате проблеми с алкохол и наркотици.

Каква подкрепа получават 
приемните родители?

- подкрепа по време на целия процес - 
информиране и консултиране, проучване, 
обучение, оценка и одобрение за приемен 
родител;

- съдействие и подкрепа при настаняване 
и в последващия процес на адаптация и от-
глеждане на дете в приемна грижа;

- въвеждащо и надграждащо обучение от 
квалифицирани специалисти;

- месечно възнаграждение, въз основа на 
сключен договор за отглеждане на дете;

- месечни средства за отглеждане и въз-
питание на детето;

Помнете, че благодарение 
на Вас детето, което сте приели, 

има възможност:

- да живее в безопасна и сигурна семей-
на среда;

- да изгради емоционална връзка със 
значим възрастен човек;

- да получи специално внимание и грижа 
в зависимост от индивидуалните му потреб-
ности;

- да живее в света, в който живеят и него-
вите връстници.

Допълнителна информация и съдействие 
можете да получите в

Дирекция „Социално подпомагане”/ 
Отдел „Закрила на детето”

гр. Твърдица, пл. ”Свобода” №3
тел.: 0454/ 4-21-82

ДИРЕКЦИЯ „СОЦИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ“ - 
гр. ТВЪРДИЦА УВЕДОМЯВА:

С т а р т и -
ра подбор на 
кандидати за 
осигуряване 
на високотех-
нологични по-
мощни сред-
ства по проект 
„Предоставяне 
на помощни 

средства за хората с трайни увреждания“. 
В периода 17.05.2024 – 17.07.2024 г. 

Агенцията за социално подпомагане (АСП) 
обявява процедура за подбор на кандидати за 
осигуряване на високотехнологични помощ-
ни средства по проект „Предоставяне на по-
мощни средства за хората с трайни уврежда-
ния“ по Националния план за възстановяване 
и устойчивост на Република България, фи-
нансиран по Механизма за възстановяване и 
устойчивост на Европейския съюз.

Общата цел на проекта е насочена към 
насърчаване на дейностите по осигуряване 
на лична мобилност и достъпност за хора с 
трайни увреждания за тяхното социално при-
общаване, като се отчитат и специфичните им 
потребности. Общата цел ще бъде постигната 

чрез предоставянето на високотехнологични 
помощни средства за подобряване на социал-
но-икономическия статус, активността за со-
циално приобщаване и създаване на по-добри 
възможности на хората с трайни увреждания 
за водене на независим начин на живот.

Очакван резултат по проекта: осигурена 
финансова подкрепа за около 3 300 лица с 
трайни увреждания като предпоставка за ак-
тивно социално приобщаване чрез работа, 
труд, обучение, рехабилитация и др.

Подробности за процедурата, необходи-
мите документи и допустимите кандидати 
може да прочетете в рубрика „Подкрепа на 
хора с увреждания“, подрубрика „Проект 
„Предоставяне на помощни средства за хо-
рата с трайни увреждания“ или на следния 
линк : https://asp.government.bg/…/proekt-
predostavyane-na…

Допълнителна информация и съдействие 
можете да получите в

Дирекция „Социално подпомагане” гр. 
Твърдица

пл. ”Свобода” №3
тел.: 0454/ 4-40-38, 0454/4-42-61

Семейства и деца от уязвими общности 
получават подкрепа по проект 

„Бъдеще за децата на община Твърдица“
Проектът BG05SFPR002-2.003-0096-C01  

„Бъдеще за децата на община Твърдица“ 
стартира през месец септември с наемането 
на трима социални сътрудници, един социа-
лен работник, патронажна сестра, социален 
педагог. С изпълнение на дейностите по 
проекта се очаква да се повиши капаците-
тът на община Твърдица за предоставяне на 

услуги към деца и семейства 

в най-уязвимите общности. Целта на 
Проекта е осигуряване на услуги за подо-
бряване на грижата за децата, задържане на 
децата в семействата и тяхната възможност 
за образование, добро здраве и благополу-
чие в семейството.

   На децата и семействата се предос-
тавят интегрирани услуги като отговор на 
тяхната уязвимост, както и програми за 
работа с проблемите на общността при от-
глеждането на деца. Обект на провежданите 
дейности са децата и семействата без дос-
тъп до здравни и образователни услуги и до 
услуги за социално подпомагане и трудова 
заетост. 

Екипът, назначен по Проекта, 

се намира в Медицинския център /
бивша поликлиника/ на 3-ти етаж. Работи 
всеки работен ден от 8.00 до 17.00 часа. 

Разполага с микробус и лек автомобил, 
с които може да се осигури транспорт до 
друго населено място. 

През изминалите месеци родителите 
търсят помощ, свързана с придружаване 
до различни институции, подготовка и по-
даване на лични документи, реинтегриране 
на отпаднали ученици, изготвяне на меди-
цински изследвания за постъпване в детска 
градина, юридическа помощ, свързана с 
правата на детето.    

Патронажната сестра извършва домаш-
ни посещения, 

подпомага семействата 

с медицински и хигиенни консумати-
ви, помага на младите майки със съвети 
за правилното отглеждане на бебето. Со-
циалният педагог работи с деца от преду-
чилищна възраст, които имат поведенчески 
проблеми, изостават в готовността си за 
постъпване в училище.

Дейностите ще се изпълняват в рамките 
на 40 месеца с бюджет 383 544.00 лв.

Проектът има своя фейсбук страница, 
на която можете да задавате въпроси, да 
си уговаряте срещи със служителите, да 
потърсите помощ и съдействие за решаване 
на вашите проблеми.

Данка Генчева – 
ръководител на Проекта

В края на м. юни учениците от VІІ и VІІІ 
клас на СУ „Н. Рилски“, участници в групи 
по проект „Презареди бъдещето си“ - на-
правление „Умения извън класната стая“, 
посетиха фирма „Аглика“ - гр. Твърдица. 
Посрещнати бяха от управителя на фирмата 

г-жа Мая Петкова, която запозна учениците 
с историята на предприятието и с богатия 
каталог от продукти. 

Младите хора узнаха, че „Аглика“ е 
единственият производител в света, който 
разполага с всички съществуващи техно-
логии за производство на хавлиени кърпи. 
Разгледаха производствената база и нау-
чиха, че такава има и във Велико Търново, 
Молдова и Флорида (САЩ). 

Благодарим за топлото посрещане и 
вярвам, че посещението събуди у младежи-
те интереса към тази професия и това няма 
да е последното им идване тук.

Ира Младенова –
учител в СУ „Н. Рилски“

Ученици от СУ „Н. Рилски“ се запознаха 
с производството на  фирма „Аглика“
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По случай 1 юни – Деня на детето, пред 
НЧ „Св. Св Кирил и Методий 1914“ се про-
веде празнична програма за малките мал-
чугани. За веселото настроение се погри-
жиха Никола и Дария с много игри, танци 

и забавления. Децата получиха награди за 
участието си в програмата. 

Павлина Илиева

Ученичка от СУ „Н. Рилски“ спечели първа 
награда от конкурса „Захарий Стоянов“
Приключи шестият Национален конкурс 

за есе „Захарий Стоянов – летописецът на 
националната революция“, организиран 
от Областна администрация Сливен, РУО, 
Община Котел, Исторически музей – Котел, 
кметство село Медвен и къща-музей „Заха-
рий Стоянов“ – Медвен. 

Целта на конкурса е да се поощри инте-
ресът на учениците към епохата на Възраж-
дането и към бележития българин и негово-
то творчество.

Жури в състав Димитринка Петкова 
– председател, Доброслав Иванов – жур-

налист, и Мирослав Велчев – експерт за 
връзки с обществеността в Областна ад-
министрация Сливен, разгледа получените 
ученически творби и определи:

Първо място: Мария-Михаела Янкова 
Димитрова, СУ „Неофит Рилски“ – Твърди-
ца. Научен ръководител: Румяна Генчева.

Второ място: Хатидже Миланова, СУ 
„Георги Стойков Раковски“ – Котел. Научен 
ръководител: Славка Докова.

Наградите ще бъдат връчени в навечери-
ето на Съединението - 5 септември 2024 г., 
в Медвен.
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ОБЩИНА ТВЪРДИЦА

СЪРДЕЧНА БЛАГОДАРНОСТ

от децата и екипа на детска градина „Щастливо детство“ 
гр.Твърдица към всички институции, организации, фирми и ед-
нолични търговци за оказаната морална, материална и финан-
сова подкрепа при подготовката и провеждането на празничния 
спектакъл „Чуднотека“ и за подобряването на материалната 
база на образователната ни институция! 

 
• Ръководството на Община Твърдица
• Ръководството на НЧ „Св. Св. Кирил и Методий 1914“
• РУО – Сливен
• РЦПППО - Сливен
• Росица Петрова /родител/ 
• „Гери Аспарухова“ ЕОД 
•„Аглика Трейд“ Петко Петков 
• „Вастон ВБ“ ООД Васил Байнашев 
• „Азманов логистик“ ЕООД Тодор Азманов
• „Ралица 2012“ ЕООД Емилия Христова
• Гайдарска школа „Христанов“
• СУ „Н.Рилски“ гр.Твърдица
• Директори и колеги от детските градини в община Твърдица

БЛАГОДАРИМ!

Престиж

Светлозар Колев с пълен комплект медали 
от държавно първенство и с достойно 

представяне на Европейско по ориентиране
От 31 май до 2 юни край село 

Говедарци се проведе Държавно 
първенство по ориентиране за 
мъже и жени 20-21год. 

Първият старт за първенство-
то бе спринтова смесена щафета, 
където състезателят от Твърдица 
Светлозар Колев бяга трети пост 
и заедно със същафетниците си 
зае втора позиция при 20-годиш-
ните. 

През втория ден се проведе 
средна дистанция, където Колев 
се нареди на трета позиция с из-
оставане от около 4 минути по те-
хничния и сложен маршрут край 
Говедарци. В оспорвана битка с 
над 50 младежи Светлозар си за-
воюва златен медал в последния 
ден от държавното първенство – 
спринтова дистанция. 

Така състезателят от Твърдица 
си тръгна с пълен комплект меда-
ли от държавното първенство за 
мъже и жени 20-21 години, стар-
товете на което бяха и контролни 
за определянето на националните 
състави за Европейско първенство за юно-
ши и девойки в Шчечин, Полша и Световно-
то младежко първенство в Пилзен, Чехия. 

В Полша Светлозар записа ново силно 
класиране на Европейското първенство за 
юноши и девойки, като се класира на 17-о 
място в спринтовата дистанция в категория 
М16. 

Той зае 22-ро място на дългата дистан-

ция, след което се изкачи с още пет позиции 
в спринта. Силно бягане в М16 направи и 
Александър Педев, който се класира на 37-
мо място. 

Още двама българи намериха място в 
топ 50 - Никола Карачоров завърши 49-и в 
М18, а Емануела Стоянова се класира 46-а 
в Ж16. Рая Асенова остана на прага на топ 
50 при Ж18, класирайки се 53-а. 

Соб. Инф.

1 юни - Ден на детето 

С атрактивен спектакъл децата от детска градина 
„Щастливо детство“ отпразнУваха 1 юни

Концертът – спектакъл „Чуднотека” на 
децата от ДГ „Щастливо детство”, посветен 
на Международния ден на детето – Първи 
юни беше едно невероятно преживяване 
за всички гости, родители, колеги, прияте-
ли, изпълнили до краен предел салона на 
НЧ „Св. Св. Кирил и Методий – 1914” на 
29.05.2024г.  

Въздействащ, цветен, неповторим праз-
ник на радостта на повече от 200 щастливи, 
пеещи и танцуващи деца. Като в истински 
калейдоскоп се редуваха  „феи  на добро-
тата”, бъдещи първокласници, разделящи 
се с вълнуващи песни и танци с ДГ, малки 
„бебчета”, идващи след тях!  

Толкова много поздравителни адреси, 
цветя, аплодисменти! И една неподпра-
вена радост, възхищение и гордост – това 
са те – нашите деца. Специална изненада 
направи края на празника още по-бляскав 
и емоционален – лакомства за децата от 
всички 11 групи на детската градина под-
несохо лично кметът на община Твърдица 
– г-жа Мария Гвоздейкова-Златева и зам. 
кметът г-жа Ваня Ишмерова!

Неописуемо е чувството, когато видиш 
толкова много грейнали детски лица. Из-
правяш се пред това развълнувано море 
от стотици детски емоции и се усмихваш 

с ясното съзнание, 
че си е заслужавало 
– вдъхновението, ен-
тусиазма, неуморния 
труд на всеки човек 
от екипа, за да бъде 
сътворен един  не-
вероятен спектакъл;  
ежедневната подкре-
па за всички наши 
малки възпитаници,  
за да имат  шанса 
да изживеят цялото 
това  вълшебство.

Нека да си пожелаем усмивките, детски-
те песни, танци и игри винаги да озаряват 
дните ни. И всички ние, възрастните, да си 
припомняме ежедневно своята най-важна 
обща цел и отговорност – да осигуряваме 
за всички деца грижите, от които се нуж-
даят, и обичта, която заслужават, за да рас-
тат и да се развиват със самочувствието за 
своята уникалност и значимост.

Да са здрави, честити и щастливи де-
цата на нашия град!

Янка Костова, 
директор на ДГ „Щастливо детство” 

гр.Твърдица
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Проведе се 50-то юбилейно издание на празника 
„Балканът пее и разказва“

Традиции

Празникът беше открит с издигане на 
знамето на балканските градове под звуци-
те на песента „Хубава си моя горо“ – химн 
на празника,  изпълнена от Старозагорска-
та опера. Програмата започна тържествено, 
с обръщения от кмета на Община Гурково 
Кънчо Папазов и от областния управител на 
Стара Загора Ива Радева. 

Читалищни състави, групи, певци и тан-
цьори от шестте старопланински града де-

филираха с български народни носии. В 
празничната програма Твърдица бе предста-
вена от самодейни състави на НЧ „ Св. Св. 
Кирил и Методий 1914“.

По време на празника се проведе фо-
токонкурс   „Лицата на Балкана“, а в из-
ложбата „Сръчните ръце на българката“ 
любителите на ръкоделието показаха своето 
изкуство, наследено от традиците. Имаше 
и демонстрации на занаяти, бит и култура. 

Възпитаници на Националното училище по 
пластични изкуства и дизайн „Академик Де-
чко Узунов“ показаха своите художествени 
умения и талант. Фестивалът се провежда и 
с подкрепата на министерството на туризма.

Целта на „Балканът пее и разказва“ е 
съхраняването на фолклорните традиции, 
тяхното обогатяване и приобщаване на насе-
лението към народните ценности, запазване 
разнообразието на българската идентичност.

По традиция празникът завършва с пре-
даване на Летописната книга от града, до-
макинствал изявата предходната година, на 
настоящия домакин.  Тази година Твърдица 
предаде на Гурково Книгата, за да бъдат съх-
ранени в нея всички моменти от събитието. 
А Гурково предаде знамето на балканските 
градове на следващия домакин през 2025 г. 
– град  Елена.

Павлина Илиева

Жители и гости на с. Сборище отпразнуваха
„Св. Възнесение Господне” - Спасовден

Традиции

Храмовият празник на Сборище започна 
с отслужване на водосвет и освещаване на 
курбан за здраве от свещеноиконом  Цветан. 

В тържествения ден скъпи гости на село-
то бяха Кметът на Община Твърдица Мария 
Гвоздейкова-Златева, зам.-кметовете на об-
щината Ваня Ишмерова и Пламен  Вълчин-
ков, кметове на населени места, общински 
съветници, директори на институции, жите-
ли, гости и приятели на селото.

С „Добре дошли” кметът на с. Сборище 
Анита Иванова приветства всички, като по-
жела здраве, благоденствие и още много  
празници, които да ни събират и изпълват с 
радост.

Прочувствени думи за род-
ния край и музикални поздра-
ви отправиха децата от Група 
за художествено слово  при НЧ 
”Просвета 1910” с. Сборище с 
ръководители Дора Стоянова и 
Татяна Балчева.

Прекрасни бяха изпълне-
нията на гост-изпълнители-
те – детски танцов състав при 
НЧ”Просвета 1898” гр. Шива-
чево с ръководител Янка Пе-
ткова, танцовите състави при 
НЧ”Светлина 1926” с. Гавра-
илово  и  НЧ”Слънце 1928” с. 

Селиминово с ръководители Иван и Донка 
Иванови, танцов състав на учителите към ОУ 
”Н. Прокопиев“ с. Сборище  с ръководител 
Борислав Кисьов.

Всички участници в програмата получиха 
грамоти за отлично представяне от кмета на 
селото Анита Иванова. В късния час, въпреки 
дъждовното време, за доброто настроение 
на празника се погрижи оркестър „TEODOR 
LIVE BAND”- Тодор Говедаров от гр. Казан-
лък.

Сърдечни благодарности за всички, дали 

своя дан, за да бъде продължена традицията 
на Спасовден. Организатори на празника:

Кмет на с. Сборище Анита Иванова
Секретар на НЧ ”Просвета1910” с. Сбо-

рище Дора Стоянова
Библиотекар на НЧ ”Просвета1910”с. 

Сборище Татяна Балчева
С любезното съдействие на колектива на 

ОУ”Никола Прокопиев „ с. Сборище.

Дора Стоянова
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На 14.06.2024г. участниците в клуб 
,,Природата на моя роден край‘‘ от 4 „г“ клас 
участвха в съвместна инициатива със служи-
тели от Държавно горско стопанство – Твър-
дица. Заниманието беше на тема  ,,Разноо-
бразието на природата в моя роден край‘‘. 
Природолюбителите научиха много интерес-

ни неща за живота на растенията, за важната 
роля на дърветата, за билките и защитените 
растения и животни. 

Инициативата беше посветена и на Све-
товния ден на околната среда, който се от-
белязва на 5 юни.  Децата демонсрираха и 
своите знания за опазване на природата, за 

видовете животни и растения в Твърдишкия 
балкан. С особен интерес те се включиха в 
екологични игри, по време на които показа-
ха своите умения за работа в екип. Децата 
изработиха картички с природни материали, 
а от служителите на ДГС получиха грамоти 
за участие, лакомства и саксийки с яворово  

дръвче. 
Благодарим за топлия прием и за съдей-

ствието на директора г-н Ашламов и на слу-
жителите от ДГС-Твърдица!

Валя Пеева – 
ръководител на клуба

Ученици и горски служители проведоха съвместна 
инициатива за опазване на природата

Клуб „Яница“ участва в национален 
турнир по спортни танци

На 08.06.2024г. в гр. Сливен се проведе 
традиционният национален детски турнир 
по спортни танци „Млади надежди“, органи-
зиран от Община Сливен и клуб по спортни 
танци „Туида“ с треньор Йовита Пенчева. В 
надпреварата взеха участие над 230 състеза-
тели от 10 клуба в страната.

Прекрасно и достойно се представиха де-
цата от Клуб по спортни танци „Яница“ при 

НЧ „Св. Св. Кирил и Методий 1914“ гр. Твър-
дица с ръководител Йордан Йорданов. 

Всички състезатели получиха медали и 
предметни награди, ръководителите – купа 
и грамота за отбора, а публиката – незабра-
вими емоции от изпълненията на бъдещите 
звезди в спортните танци.

Нели Денева

Второкласници от Твърдица бяха 
на първо посещение на библиотеката

В последния ден на учебните занятия 
ученици от II -ри „б“ клас при СУ „Неофит 
Рилски“ гр. Твърдица, с класен ръководител 
Снежана Горанова, посетиха библиотеката 
към НЧ „Св. Св.Кирил и Методий 1914“.

Децата с любопитство разгледаха биб-
лиотеката, научиха какви са правилата за 
обслужване на читателите и как трябва да 
пазят книгите. С радост и удивление те сами 
си избраха книжки от детския отдел и в чи-

талнята всяко дете прочете откъс от избра-
ната книга. Рецитираха стихотворения, из-
пяха песен за любими литературни герои. 
Това първо посещение за тях в библиотеката 
беше интересно, вълнуващо и много забав-
но.

Учениците обещаха, че ще посещават 
библиотеката и ще прочетат всички книжки 
от списъка за лятната ваканция.

Соня Йорданова

Златина Генчева спечели 
един златен и два сребърни 

медала на Балкански 
шампионат по ориентиране

Достойно се представи  Златина Генчева 
в открито балканско първенство по ориенти-
ране  – CBROC 2024 – Боровец. Състезател-
ката на Ски клуб „Чумерна“ спечели златен 
медал в щафетата и два сребърни медала 

на средна и 
дълга дис-
танция.

Славчо 
Иванов

Два златни медала завоюваха 
от Карате клуб ,,Будостил“

На 01.06.2024 г. се прове-
де XX-ти Национален турнир 
по карате за Купата на община 
Кнежа, организиран от Цен-
трален полицейски карате джу-
джицу клуб. 

Каратеките от Карате клуб 
„Будостил“ при „НЧ Св. Св. 
Кирил и Методий 1914“ гр. 
Твърдица Николета Михнева, 
Никола Джиновски и Димитър 
Цонев се представиха достойно 
и завоюваха призови места в 
категориите „Ката“ и „Кумите“.

Димитър Цонев спечели 
бронзов медал на „Ката“ и зла-
тен медал на „Кумите“. Никола 
Джиновски – Златен медал на 
„Кумите“

Петър Захариев
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Посещението на Батак оставя у посетителя 
размисли за историята и за настоящето

На 18 юни група пенсионери, инвалиди и 
учители посехме Батак. Посещението е част 
от организирания живот на хората от трета-
та възраст. Изборът на маршрут и този път не 
беше случаен – Батак е място, където човек се 
докосва до историята и мисли за предизвика-
телствата на днешния ден.

В музея ни посрещна 

нашата екскурзоводката, която увлекател-
но и подробно ни разказа за Баташката репу-
блика, траяла десет дни – от 21 до 30 април, 
както и за събитията от Априлското въстание 
в Батак.В центъра на Батак е 

училището „Кирил и Методий“. 

То помни паметните дни от онова време. 
200 деца намират смъртта си тук. Пада убит и 
учителят на децата. Негови приятели са били 
В. Юго и Тургенев. В училището се обучават 
400 деца. То е построено от книжовника Дра-
ган Манчов със собствени средства. По думи-
те на Макгахан то е най-голямата училищна 
сграда в Пловдивска област. В своите дописки 

той пише също, че няма българско село без 
училище. 

Първата жена учителка, 

участничка в Априлското въстание, успя-
ва да посети руския консул княз Церетелев и 
запознава Европейската анкетна комисия със 
зверствата в Батак. Макгахан, роден в щата 
Охайо, пътешественик и журналист,  е член 
на анкетната комисия. Той описва зверствата 
по време на Априлското въстание. Настъпват 
брожения в цяла Европа. Известни писатели и 
журналисти – Юго, Достоевски, Гладстон, Тол-
стой, Макгахан издигат глас на протест пред 
Европейския парламент.  Започват действия 
по решаването на Източния въпрос. След като 
разгледахме музея, екскурзоводката ни заве-
де в 

църквата „Света Неделя“. 

Тя е просторна, доста голяма, запазена в 
автентичния си вид. Тук има изложена икона, 
оцеляла  от Априлскато въстание – леко обко-
рена в единия ъгъл.

Посетихме и Етнографския музей. Тук се 
запознахме с архигтектурата на Балиновата 
къща и с експонатите, изложени там. Те по-
казват поминъка и бита на населението. 

След като разгледахме центъра и отпо-

чинахме в приятно заведение, си тръгнахме 
за Твърдица, развълнувани от видяното и на-
ученото и доволни от полезно осмисленото 
време.

Радка Златева

Пишат ни 

Ученици от СУ „Н. Рилски“ участваха на 
фестивала „Сцена край морето“ в Поморие

Сцена

От 28 до 30 юни 2024 г. в Поморие се 
проведе 16-то издание на детско-юношеския 
куклено-театрален фестивал „Сцена край 
морето 2024“.

В него се изявиха младежки театрални 
трупи от цялата страна. Организатор е На-
родно читалище „Светлина 1939” гр. Помо-
рие, под патронажа на Община Поморие.  

Програмата на Театралния 
фестивал 

бе наситена, с много богат избор на до-
стойни за гледане заглавия.  За три дни на 
сцената на НЧ „Светлина 1939”  се изявиха 
театрални състави от Бургас, Варна, Вършец, 
Кюстендил, Любимец, Несебър, Пазарджик, 
с. Поповци, Първомай, Силистра, София,  
Сливен, Стара Загора, Търговище, Хасково, 
Шумен и др. Твърдица беше представена от 
ТС при СУ „Неофит Рилски“ с художествен 
ръководител Надежда Колева. Младите та-
ланти играха театралната класика на Ста-
нислав Стратиев „Балкански синдром“. Ми-
налата година на „Сцена край морето 2023“ 
в Поморие възпитаниците на СУ „Неофит 
Рилски“ гр. Твърдица, се представиха със

„Суматоха“ на Йордан Радичков 

– една безконечна трагикомична при-
казка, която разкри образи на Радичковото 
творчество, с много смислени и поучителни 
послания.  Тогава индивидуална награда по-
лучи Раяна Стефанова за ролята на Гоца в 
спектакъла „Суматоха“. 

Тази година с  комедията „Балкански 
синдром“ младите таланти показаха  чрез 
забавния сюжет някои от 

най-характерните черти 
на българина, 

нашите не толкова положителни качества 

от края на 80-те години на миналия век, кои-
то явно не сме успели да преодолеем, та ги  
виждаме и днес. 

В спектакъла участваха: Анелия Таран-
джиева, Виктория Камбурова, Даниела Мих-
нева, Дарина Леонова, Диляна Димитрова, 
Добри Георгиев, Емануела Прангова, Иван 
Вьлев, Леонардо Глушков, Миела Минева, 
Раяна Стефанова, Светлозар Колев, Стили-
ян Цонев, Теодора Симеонова, Мария Хри-
стова, Наталия Коларова. Озвучаването и 

осветлението бяха съответно на Александър 
Яначков и Димитър Добрев.

Валери Еличов – 

председателят на журито 
връчи плакети 

на  ръководителите на театралните съста-
ви, които са във вид на статуетки,  авторско 

дело на художника  Недко Данев. На всички 
деца и младежи, участници във фестива-
ла  бяха връчени индивидуални грамоти за  
участие, като по този начин бяха зачетени  и 
уважен трудът на всички деца и младежи, до-
шли да играят на поморийска сцена.

По материали на 
НЧ „Светлина 1939“ - Поморие
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На 29.06. за поредна година Община Твър-
дица организира традиционен Рок фест край 
Потопената църква на яз. „Жребчево“. Бла-
годарение на спонсори, доброволци и при-
ятели  публиката отново имаше възможност 
да участва в едно вълнуващо преживяване 
в нощта преди Джулай морнинг. Организа-
торите избраха съботната вечер за да имат 
възможност повече посетители да дойдат на 
събитието. 

Рок фестът беше открит от кмета на Об-
щина Твърдица г-жа Мария Гвоздейкова – 
Златева, а водещ на събитието бе нашият 
съгражданин Любомир Георгиев. В рок кон-
церта участваха група P.I.F. – Влади и Ерсин, 
които подпалиха сцената, Великите – група 
„Епизод“, Великолепните – група „Тангра“, а 
за завършека на преживяването се погрижиха 
група „Фанданго“.  

Огнено шоу от „Internal flame“, фойер-
верки, прохладна нощ под звездното небе 

на яз. „Жребче-
во“, прекрасни 
изпълнения от 
групите, много 
щастливи мо-
менти и прият-
ни разговори с 
приятели на по 
чаша бира – така 
премина рок 
фестът „Твърди-
ца и църквата – 
Деня преди July 
morning”.

Идеята на ор-
ганизаторите и 
тази година беше 
да се привлече вниманието на общественост-
та, медиите и гражданите към уникалната 
църква, останала единствен спомен от няко-
гашното село Запалня, потопено в чашката на 

язовира при неговото построяване през 1965 
година.

Общинското ръководство изказва благо-
дарност  на публиката за споделените въл-

нения и отправя  покана за нови срещи през 
следващото лято по същото време. 

Соб. Инф.
Снимки: Станчо Дичев

Край язовир „Жребчево“ се проведе поредният Рок фест 
„Твърдица и църквата - Деня преди July morning”


